Testin kantarlamak shemasi Real prof.
Ne Testin isleri Kantarlamak kriteryalar: Kantarlamak shemasi Ballar
sls
[ Verili fragmenti analiz yapin 22 bal
1. Verili tekstin fragmentini dikat okuyun da 1 bal dooru dolu ciimla
asaadaki soruslara cuvap verin: icin; 4 bal
a) negin Kristinay1 darsiklik sarard1? (I ciimld) | Uiiredicinin kendi bakisina gora. 1-dir bal herbir dooru,
dolu ciimli i¢in;
b) ) neyé baaliydi bas geroyun depresiyasi? 1 bal gramatika kurallarini
(2 ciimld) Uiiredicinin kendi bakisina gora. dooru kullanmak i¢in.
2. »Kahirlanma, canim. Hepsi islid olacek...” 1-dr bal herbir dooru, dolu
Bu deyimin maanasini agiklayarak, kendi Uiiredicinin kendi bakigina gori. climld igin; 5 bal
diistinmeklerinizi yazin. (3 ciimld) 1 bal gramatika kurallarim
dooru kullanmak i¢in;
1 bal stilistika igin.
3. Verili teksttd iki epitet, iki metafora bulun da 0,5 - dr bal
onnari ¢ikarin. Metaforalar: “tembihleri dondirdi”, “canini herbir dooru ¢ikarilmig 2 bal
stkardl”; artistik kolaylu igin;
Epitetlar: “aar soruslar”, “zeetli sanciyt”. (0,5 bal ¢ikarilacek,
herbir lafta yanmslik igin).
Baska ornekldr dd olabilir.
4. “Herbir zeetli sanciy lidzim kabletmdd, 1-dr bal
ciinkii o bizi eni denemekleri hazirléér...” Siz | Uiirenicinin kendi bakisina gora. herbir climli i¢in; 6 bal
da bu tiirli mii diisiinersiniz? Fikirinizi 1 bal
aciklayin. original tekst i¢in;
(4 ciimld) 1 bal

gramatika kurallarini
dooru kullanmak i¢in.




5. “..Yasamaa, yasamaa. Herbir zorluun 1-dir bal 5 bal
inadina sevinmdid giind, havaya...” FiKirinizi Uiirenicinin kendi bakisina gora. herbir ciiml4 igin;
aciklayarak, devam edin. (4 ciimld) 1 bal
original tekst i¢in hem da
gramatika kurallarini
dooru kullanmak i¢in.
1 Asaadaki soruslarina cuvap verin 24 bal
1. Teksttdn ¢ikarin: a) usaklarmi - G.h,; 0,5-dr bal herbir adlu 5 bal
a) ii¢ adlik saabilik formasinda da onnarin | goziiniin — S.h.; cikarmak icin
halim yazin; giiiisiindi —E.h. 0,5-dr bal onnarin
Baska ornekldr dd olabilir. halin1 dooru yazmak i¢in;
b) bir adlik hem bir islik, neredé vokal
dénmesi var. b) giinnerdi — giinndr (adl.)
hazirléér — hazirla (isl.) 1-ar bal N
laflar ¢ikarmak i¢in.
Baska ornekldr dd olabilir.
2. Nisanniklarlan is: 0,5-dr bal 3 bal
a) fragmentin bitki ciimlesindin iki msannik | @) taazd (kahiry), cetin (harakterdd), — nisanniklar herbir nigannik igin;
cikarn; Baska ornekldr dd olabilir.
b) drneklerinizi yarastirmak uurlarina koyun.
b) taazi — taa taazd, en taazi; 1-dr bal herbir nisannn
¢cetin — taa ¢etin — en (hepsindiin) cetin. dooru yarastirmak uurlarina
Bagska ornekldr dd olabilir. koymak icin.
3. Fragmenttin ¢ikarin: L ) 0,5 bal
kizcaazin gozii — |1l hesaptan izafet izafeti cikarmak icin; 5 bal

a) bir izafet konstruktiyasinda
lafbirlesmesi, hesabini belli edin.
b) tamannik¢i lafbirlesmesi, ona doludan

sintaksis analizi yapin.

Baska ornek td olabilir.

kimi?
usaklarint alard:
(adl) (isl.)
1) Temel lafa gora - isliktén.
2) Belliedici lafa goré - tamannikgr (kullanmak).

Baska ornek td olabilir.

0,5 bal
hesab1 belli etmék igin;

3 bal dooru sintaksis
analiz igin;

1 bal baalantiyr yazmak
i¢in;




(0,5 bal ¢ikarilacek

yanniglik varsaydi).
Verili lafa “taazd” fonetika analizi yapin. taazd - taa-zd (koyérlar urgu) 1-dr bal 4 bal
t[ t] — konson, ¢iftli, sessiz, ¢etin; herbir sesd dooru analiz
_ igin;
aa [ a] — vokal, kalin, urgusuz, uzun; (0,5 bal ¢ikarilacek
z[ z '] - konson, ¢iftli, sesli, yimisak; yannigliklar igin).
a [ a]- vokal, incd, urgulu.
5b.4s.
Cizili cimleyi ¢ikarin da ona sintaksis analizi ader.  mys.  adl mod.l. sl baal. 2 bal ciimld paylarini 7 bal

yapin.

[Herbir zeetli sanciyr lidzim kabletmdd), (¢iinkii

ader. ader. nus. adl. isl.
o hizieni denmemeklerd hazrléér).

(Annatma, duygusuz, katli, baalayicili hallik¢r dalli
katli ctimlé:
I. — bas, bir baspayli, genis, lissiiz;
I1. — sebep dal climla, iki bagpayl, genis)

negin?
[ _ _](ctinki __ _).

dooru belli etmik igin;

2 bal s6z paylarini dooru
belli etmék igin;

2 bal- skobalarda ciimleya
dooru analiz yapmak i¢in;
1 bal

shema igin;

(0,5 bal ¢ikarilacek
yannislik varsa).




Mini-yaratma

40 bal

wZaman hepsini siraya erlestirer, erind
koyeér...” temasina gord kendi fikirlerinizi
aciklaymn (1 sayfa).  Fikirinizi agiklamaa
deyni, verili plan1 hesaba alin.

1. Temanin (konunun) aciklamasi icin. Cuvabin icindekilii hem temanin
(konunun) baalantisi icin.

12 bal — dolu hem dooru temanin (konunun) agiklamasi i¢in. Cuvabin
icindekilii hem konunun baalantis1 i¢in, logikayca dooru ciimlelerin
kurulmasi i¢in;

10 bal — temanin diil okadar dolu agiklamasi var. Cuvabin igindekilii hem
konunun baalantisi igin;

8 bal — temay1 agiklayarkan, az yanniglik var. Cuvabin i¢indekilii hem
konunun baalantisi igin;

6 bal — temay1 agiklayarkan sozii yazida diil bitnik (yok giris osa ¢ikis).
Cuvabin i¢indekilii diil sik1 baali temaya (konuya);

4 bal — kendi agiklamasinda cuvaplar diildir uygun diiziili. Temanin
i¢indekiliin aciklamasinda sade denemék var;

2 bal — temay1 yufka agiklamig. Cuvabin i¢indekilii hem konunun baalantisi
dolasik verili;

0 bal — temay1 (konuyu) agiklayamamis. Cuvabin i¢indekilii hem konunun
baalantis1 yok.

11. Fikirini argumentlemdk, dil zebilliini hem dilin komunikativ kalitesini
korumak icin (logikayca, annamakh, demekli, fikirli).

10 bal — temaya gora fikirini argumentli agikléér, dilin zebillii hem komunikativ
kaliteleri doludan hem dooru kullanilér;

8 bal — kendi fikirini g6zél argumentli agikléér, dil zebilliini sirali kullanér,
ama 1-2 yannislik dilin komunikativ strukturalarinda yapér;

6 bal — kendi fikir agiklamasinda var siipesi, neredd belli, ani iilirenici yanilér,
dil zebilliini doludan kullanméér, laflarin stil kullanmasinda yannislik var;

4 bal — temaya gord argumentlerin sade bir-ikisi uyér, dil zebilliini hig
kullanméér, ciimlelerdd s6z normalarinda yannislik var;

2 bal — argumentleri yannis, ama verer, dil zebilliini kullanméér, hem s6zlesmak
stillerini hi¢ bilmeer;

0 bal — temay1 (konuyu) agiklayamamus, dil zebilliini kullanméér hem
sOzlesmaik stillerini hi¢ bilmeer.

I11. Dooru literatura dilinin normalarint korumak icin.

10 bal — Dooru literatura dilinin normalarini korumak i¢in, yannisliksiz yazili

12 bal

10 bal




is icin;

8 bal — 3 orfografiya hem 2 sintaksis yannisliklar1 olabilir;

6 bal — 5-6 orfografiya hem 3 sintaksis yannisliklari olabilir;

4 bal — 8-9 orfografiya hem 4 sintaksis yannisliklar1 olabilir;

2 bal — 11 orfografiya hem 4 sintaksis yannisliklari olabilir;

0 bal — 13 orfografiya hem 5 sintaksis yannigliklar1 olabilir;

1V. Derindiin kendi bakisini, pozitiyasini, kisiliini géstermdk icin.
8 bal — derindédn kendi bakisini, pozitiyasini, kisiliini géstermiak hem
nargumentlemaék i¢in;

6 bal — derindén kendi bakisini, pozitiyasini, kisiliini géstermék igin,
argumentlemesi var, ama bitkiyadan inandirilmadik;

4 bal — kendi bakigini1 dolu géstermemis, kisilik pozitiyasi diil taman,
argumetlemik diisiinceli diil;

2 bal — kendi bakisini ¢ok az gostermis, pozitiyasini agiklayamamus,
argumetleydmemis;

0 bal — kendi bakisin1 agiklayamamis, argument yok.

10 bal

8 bal

Toplam

: 86 bal




